

崇德向善 凝聚蓬勃向上奋进力量

——市委宣传部、市文明办公布2023年第一季度“蚌埠好人榜”

“在淮水之畔的蚌埠，一位位‘蚌埠好人’，一张张平凡的面孔，赋予了一方水土温度和力量。好人就像蒲公英，迎风飘散，处处生根。

日前，我市公布了2023年第一季度‘蚌埠好人榜’，我们身边的10位普通市民获此殊荣，这些‘蚌埠好人’的感人事迹充分彰显了珠城儿女的道德情怀，凝聚蓬勃向上的奋进力量。”

陈金山

人物简介:陈金山,男,1988年11月生,中共党员,怀远县双桥集镇姚庄村党支部书记、主任。

事迹简介:2018年,在家乡的召唤下,陈金山放弃大型企业高额年薪职位,回到家乡担任村党支部书记。近年来,在他的带领下,姚庄村“两委”真正实现了高学历、年轻化、职业化。这些年轻干部敢于担当作为,一心一意为民办实事。

近年来,陈金山带领村“两委”干部出资、村民捐资,“一事一议”项目等,共修建了近10公里水泥路,群众出行便捷多了。与此同时,还新建了村卫生室、广

场,安装了体育设施,路灯实现全覆盖,村庄绿化、下水道、污水处理等基础设施建设不断提升,并兴建了一处乡村书院——“北澍书院”,大大丰富了乡村文化的内涵,提高了群众的幸福感。

2018年,陈金山带领村“两委”成员到山东、河南等地考察,在双桥集镇党委、政府支持下,成立了安徽澍禾食品有限责任公司和安徽满地金农业发展有限公司,建立“政府+院校+公司+合作社+农户”乡村产业发展模式,带动村民致富。

近年来,陈金山获得安徽省首批“乡村文化带头人”、安徽省“皖美村支书”、首届“全国乡村振兴青年先锋”“2022年安徽省劳动模范”等荣誉称号。

郭剑

人物简介:郭剑,男,1988年8月生,中共党员,中国铁路上海局集团有限公司蚌埠站职工。

事迹简介:孝顺父母、照顾80多岁的奶奶,“孝老爱亲”深深铭刻在他心里,郭剑就是这样的一位好孝子、好孝孙。

2007年,郭剑入伍,因为表现突出,荣立集体“二等功”一次,个人“三等功”两次,多次获得嘉奖令,2012年,光荣退伍。如今,郭剑任职中国铁路上海局集团有限公司蚌埠站,多次荣获单位“优秀共产党员”“先进生产者”和“技术能手”称号。

从列车员做起,干一行、爱一行,郭剑很快成为一名“多面手”。2015年,远

在千里之外的郭剑,接到了父亲突发脑梗的消息,经抢救,父亲苏醒了,但留下了严重的后遗症,生活无法自理,郭剑和母亲轮流守护在医院。

郭剑把时间规划到分钟,出乘上班、看护父亲、照顾奶奶、买菜做饭、处理家务,像上了劲的发条,每天都忙得连轴转,父亲也逐渐从疾病的阴影中走出来,重拾起对生活的勇气。为了更好地照顾父亲,他放弃晋升机会,申请到离家近的蚌埠站工作。他希望下班后第一时间回到父亲身边,能看见父亲脸上幸福的笑容。

他还担任了“蚌埠站站史陈列馆”义务讲解员、蚌山区“理响蚌山”金牌宣讲员、蚌山区“百姓名嘴”宣讲团宣讲员,讲好红色故事,尽一名共产党员和退役军人“才将青春献戎马,又以热血浇花田”的家国情怀。

方法。2022年7月,茆荣中与一名血液病患儿初配吻合。当蚌埠市红十字会工作人员问及是否愿意捐献时,他坚定地回答:“我愿意!”因患者病情紧急,高分辨检测、体检需要同时进行,茆荣中此时正全力备战考研,但仍全程积极配合,最终所有环节顺利进行,符合捐献条件。在家人支持下,茆荣中踏上了前往安徽医科大学第一附属医院北区的爱心捐献之旅。

入院后的5天里,茆荣中每天早晚要打一针动员剂,其间,头疼腰酸等身体反应,茆荣中默默承受。历经2个多小时的采集,茆荣中成功捐献造血干细胞混悬液,为北京一名4岁的血液病患儿送去生命希望,成为蚌埠市第17例、安徽省第450例造血干细胞捐献者。

儿子没有半点迟疑。回家后,儿子将女孩的情况告诉了母亲秦德英,秦德英说:“我们家条件也不好,但是我们肯劳动、能干活,我相信日子一定会慢慢好起来。”

为了减轻家庭负担,儿子和儿媳在外地务工,秦德英无微不至地照顾着亲家,一晃数年。2007年冬天的一天,儿媳86岁的祖母安然离世。

2009年,儿子、儿媳经过多年的努力,终于在市里买了一套商品房,但房子楼层高、面积小。秦德英体谅孩子们的难处,主动说:“你们带着孩子到城里上学,孩子教育要紧,你爸就在我这住,有我吃的就有他的。”

秦德英尽心尽力照顾亲家,儿媳也很孝顺,感恩在心,她也用自己的一言一行,温暖着婆婆,婆媳二人的事迹在当地成为佳话。

政府补助和妻子的微薄收入维持生计。邻居都劝他:“你守着这个纪念馆又不收费,你到哪儿去?你有做木匠的好手艺,不如改行做生意。”每每听到这样的话,邵建明都无比坚定,“日子再难,也要坚持下去。”

2012年,纪念馆在多方大力支持下升级改造后重新开馆。10多年来,淮上英烈展厅共补充完善50多位烈士的信息,邵建明收集整理的淮上烈士烈士传略足足有半尺多厚,约30万字。

20多年来,他为前来瞻仰的群众、军人、机关干部、青少年学生等万余人次讲解革命历史,累计宣讲2000多场次。从年富力强的满头白发,邵建明20多年如一日,在龙亢这片革命热土上发光发热。他常说:“讲解革命历史是为了让现在的人们珍惜来之不易的幸福。只要我还能动,就要把红色故事讲下去。”



陈金山



万小华



郭剑



王玉环



茆荣中



杨辉



秦德英



余尚



邵建明



袁梦

万小华

人物简介:万小华,男,汉族,1970年6月生,蚌山区湖滨行政中心南湖小区居民。

事迹简介:在南湖小区,只要提起万小华的名字,无人不竖起大拇指。他乐于助人、热心公益,坚持无偿献血20多年,累计献血11950毫升,获得2010至2011年度全国无偿献血奉献奖银奖、2012至2013年度全国无偿献血奉献奖金奖。

南湖小区成立义务巡逻队,万小华第一个报名。谁家是有困难,万小华知道后会尽力帮忙:有人家中下水道堵了,他帮忙疏通;大雪过后,他拿着铁锹和扫帚出门,一点点清除道路上的积雪,方便邻里出行……他用言行潜移默化地影响着身边人。

献出一袋热血,挽救一条生命,无偿献血是社会文明进步的标志。2000年,万小华响应单位号召,走到献血队伍前头,撸起袖子献出400毫升,拿到了自己人生的第一本献血证。

2002年,万小华的同事因急性胃出血急需输血治疗,可当时血库告急。万小华得知后,第一时间赶到。从此以后,对于紧急输血的求助,万小华总是热心帮助。

经历过两次紧急献血后,万小华开始顾虑自己的血液质量是否达标。万小华懂得,原来每位无偿献血者的血液都会进行严格检验,只有合格了才能应用于临床,施救于病人。可以说,从参加无偿献血到血液合格,也等于是对献血者的一次健康体检,认识到献血不仅可以帮助别人,对自己身体也有益后,他默默坚持20年,并一直保持着健康向上的状态。

王玉环

人物简介:王玉环,女,1970年5月生,怀远县包集镇高庄村村民。

事迹简介:崔云田的妻子患有精神病,孩子年幼,靠崔云田一人种田支撑。崔云田患病后,无法下地干活,王玉环夫妇主动帮助他们解决生产上的难题。崔云田离世后,王玉环又帮忙照顾她妻子。岁月无情,人间有爱,多年来,王玉环和丈夫就这样默默照顾着邻居一家。

王玉环和丈夫勤劳能干,乐于助人,谁家有什么困难,总要上前帮一把,对于崔云田一家,他们施以更多的关爱。忙崔云田家的活儿,王玉环夫妇还自家的活儿还上心。那年玉米播种时节,天气干旱,看着人家都忙着浇地抢种,崔云田急得团团转。王玉环二话没说,跟丈夫一起,使用自家的灌溉机

械,利用一天时间,把崔云田家的5亩多土地浇灌一遍,赶在农忙把玉米播种下地。

不仅如此,王玉环还不断接济崔云田。他家缺钱买农资,王玉环夫妻俩就帮他家买化肥、种子。王玉环上街买菜、买水果,也想着给邻居家带一点。

崔云田患病期间,王玉环夫妇每个月都送他到医院治疗,从未间断。病重弥留之际,崔云田拉着王玉环的手祈求道:“大嫂,俺家还请你照顾着点。”说完,就带着无尽的遗憾闭上了眼睛。

王玉环把崔云田的妻子当成了家人,主动承担起了她的饮食起居。一日三餐,热腾腾的饭菜盛好;时常给她送些水果,栽植花草精心打理着她家的院子……她们没有血缘关系,却有着浓浓的亲情,王玉环用自己的善行义举撑起了扶弱济困的人间大爱。

杨辉

人物简介:杨辉,男,1975年7月生,东风社区居民,辉煌文体商贸有限公司经理。

事迹简介:作为固镇县蓝天救援队队长,杨辉积极参与救援行动,成功搜救出多名走失等困境人员;他热心公益,多次深入校园、乡村等开展防溺水安全知识宣讲活动,用实实在在的实际行动践行着初心和使命。

2021年,城关镇西关居委会附近水塘有人落水,需要紧急救援,固镇蓝天救援队紧急出动,在事发水域展开救援,两艘救援艇连续奋战,通过地毯式搜寻,在两个石墩下发现踪迹,杨辉不顾沟深水凉,连续数次潜到水底,成功地将卡在石墩下的落水人员托出

水面。

河南省发生特大水灾时,经固镇县应急救援局报备,固镇县蓝天救援队一行15人携带装备星夜兼程驰援河南新乡市,杨辉所在的搜救小组克服困难,在向导带领下,冒着生命危险,多次深入乡村街道,搜寻转移被困人员,送来饮用水面包等补给。一对老夫妻都80多岁了,当被发现时已被困家里二楼两天了,为了救他们,杨辉跳进水里,用身体来固定梯子和冲锋舟,同队友一道齐心协力将两位老人接上来,安全送达临时救护所。

杨辉同队友多次深入校园、乡村社区,开展防溺水安全知识宣讲活动。作为一名退役军人,杨辉不忘军人本色,被评为固镇县2021年度“最美退役军人”。

余尚

人物简介:余尚,男,1988年8月生,本科学历,蚌埠市第一人民医院消化内科主治医师。

事迹简介:余尚从事临床工作十余年,擅长消化病学常见病、疑难病及危重病诊疗、抢救工作以及电子胃肠镜检查、内镜下常见病治疗工作,他在平凡的岗位上默默坚守,用实际行动践行“健康所系,性命相托”医者精神。

为响应党和政府的号召,逐步改善农村医疗卫生条件,余尚加入第一人民医院第17批卫生支农医疗队。在基层工作期间,他不仅致力于做好医者本职工作,更是利用业余时间,向群众宣传老年常见病预防知识,做好常见病慢性材料收集、整理、登记及上报工作,为群众提供高效、便捷的医疗服务。

疫情期间,余尚坚持在一线接诊病人,后来又主动报名支援发热门诊。工作期间,他生病了,吃了药稍稍缓解疼痛后,又继续投入门诊接诊工作中,日均接诊病人约100人次。

2022年5月,一位患者在辗转多地治疗未果后,来到蚌埠市第一人民医院治疗。在余尚的耐心诊察和专业判断下,查出出血具体原因,稳定患者病情,纠正患者贫血,改善患者营养状况,患者病情好转后转入外科进行手术治疗,后来康复出院。

“医者仁心,以高尚情操,行仁爱之术,无愧于天地,无愧于内心。”余尚深知,要治病救人光靠满腔热情是不够的,医德是基础,更需要有精湛的医术,才能更好地对症下药。为此,他刻苦钻研,不断提升医术,以求能更好地帮助病人。

袁梦

人物简介:袁梦,女,1990年10月生,固镇县税务局第一税务分局一级行政执法员。

事迹简介:从村官走到纳税服务窗口,袁梦为人民服务的初心从未改变。她以细心、耐心、爱心,真诚服务纳税人,真正为纳税人办实事、办好事、解难事,赢得了纳税人点赞肯定。

在平凡纳税服务的工作中,袁梦默默耕耘,主动靠前服务,及时解决纳税人难题,用身体力行诠释了一名税务人的职责与奉献。2021年度被评为安徽省十佳纳税服务之星。

袁梦创新方式,积极推进“非接触式”办税缴费服务,牵头组建了抗疫办税群“税事e线通”,吸纳全县企业办

人员400多名,并逐渐成为全县企业办税人员的“云上课堂”。近年来,她带领青年党员干部,主动担当“税务小老师”,日均互动服务纳税人数十次,切实做到征纳互动的“问办协同”“税企直连互通”。

2022年,在落实组合式税费支持政策过程中,她主动梳理优化服务流程,开展之窗服务,牵头建立退税流转工作群,着力提升优惠政策落实效率,将各项政策性退税办理时长,由10日压缩在平均0.5个工作日内,实现企业在无感中快速享受到各项税收优惠政策。

针对部分纳税人网上申报不通过等问题,袁梦逐户分析原因,反复测试,对上级反馈问题并提交运维意见,提出解决方案,异常户纳税申报顺利实现全程网办,彻底解决纳税人的难题。